

# 爱在医线 2015济宁首届“改善医疗服务”擂台赛·特刊

# 爱在医线 2015济宁首届“改善医疗服务”擂台赛·特刊



## 新院、新貌、新风气,仁心仁术真仁义

本报通讯员 胡安国

有着119年历史的济宁市第一人民医院,东院区的建设项目备受济宁市民瞩目,而随着新院区的启用,城区患者看病难、住院难、停车难的问题得到极大缓解。高大上的医院环境,与之相称的百年一院名医、智能化的就医体验,舒适的就诊环境,新院区的医疗服务水平也在发生着质的提升。



济宁市第一人民医院东院区。

### 29家医疗机构组建“医联体”

12月3日,“济宁市第一人民医院医疗集团会议暨海峡两岸医院管理高峰论坛”在院东院区举行。医疗集团29家医疗机构负责人签订医疗集团技术协作协议书。今后,29家医联体成员单位将加强医疗、科研、教学间的紧密协作,构建分级医疗、急慢分治、双向转诊的诊疗模式。2007年10月,全市29家医院成立了济宁市第一人民医院医疗集团。以技术和管理等方面作为切入口的医疗联合体,打破了原有的隶属所有制局限。我们委派一名副院长

领导带领6至8名副高级以上专业技术人员对成员医院全面开展技术协作,通过专家坐诊、会诊、查房、专业讲座、新技术推广等对成员医院进行有效帮扶。“济宁市第一人民医院院长孙树印表示,“通过双向转诊,建立绿色通道,密切加强各集团成员单位的医疗业务联系,逐步建立起为病人服务的完整体系。”

医疗集团将充分利用龙头医院技术和设备优势,通过各医院间更密切的合作,促进医疗资源的开发和利用,从而增强各医院的核心竞争力,使医院的社会效益和经济效益获得共赢。现场,与会院长就如何做好医疗集团医院间协作进行热烈讨论。下一步,医疗集团将共同探索分级诊疗,建立转诊“绿色通道”。

### 西京消化病医院济宁整合医学中心揭牌

11月11日,西京消化病医院济宁整合医学中心在济宁市第一人民医院东院区揭牌。现场,“2015圣都院士论坛”举行,围绕“整合医学、精品战略”主题的院士讲座,市一院医疗集团29家成员单位的600余人前来“取经”。

“现实的医学专业过度细化,导致医学知识碎片化,给临床医生诊疗带来局限性。整合医学中心的成立,就是将医学领域最先进的知识理论和临床各专科最有效的实践经验分别加以整合,并根据社会、环境、心理的现实进行修整、调节,给患者提供更好的诊疗服务。”论坛现场,中国工程院副院长、西京消化病医院院长樊代明院士说。随着幻灯片的切换,与会的医疗集团成员单位管理者

也不时在笔记上圈圈点点,感受“整合医学”、“精品战略与学科建设”理念的魅力。济宁市第一人民医院院长孙树印表示,西京消化病医院济宁整合中心在医院成立,下一步将进一步打造精品学科,重点推进医院消化系统疾病乃至内外科综合诊疗水平,全面持续提升医疗服务质量,更好的服务患者。



环境优雅的一体化产房。本报记者 张晓科 摄



宽敞的东院区候诊大厅。

### PET-CT中心落户东院区 早期发现肿瘤成现实

有一种方法,可以让人们还没有感觉不舒服的时候,就能及时发现体内是否出现病变。11月27日,济宁市第一人民医院PET-CT中心落户东院区,用该设备对“健康人”进行体检,早期发现肿瘤将成为现实。PET-CT技术是将PET与CT融为一体,由PET提供病灶详尽的功能与代谢等分子信息,而CT提供病灶的精确解剖定位,一次显像可获得全身各方位的断层图像。其具有灵敏、准确、特异及定位精确等特点,可一目了然的了解全身整体状况,达到早期发现病灶和诊断疾病的目的。PET-CT的出现是医学影像学的又一次革命,受到了医学界的公认和广泛关注,堪称“现代医学高科技之冠”。

“CT检查能对病灶具体位置准确定位,也可提示病灶性质。如果病灶密度,大小在正常范围,医生很可能认为正常。PET-CT因为有代谢的表现,避免了漏诊的可能,这就明显提高了肿瘤的早期发现。”济南军区总医院核医学科主任赵修义教授表示,PET-CT的应用将为更多的群众提供更加高端的医学诊断和健康体检服务。

### “爱心妈妈小屋”为准妈妈搭建温馨驿站

11月30日,济宁市首家“爱心妈妈小屋”落户济宁市第一人民医院。“爱心妈妈小屋”设在市一院东院区妇产科门诊,按照全国“爱心妈妈小屋”的最高标准进行配置,为来院就诊的孕产、哺乳期女性提供一个私密、干净、舒适、安全的休息及咨询场所。

“产后康复、科学坐月子、新生儿护理等课程,这都是不同岗位、不同行业、不同年龄层的女性特别需要的服务我们都植入到了‘爱心妈妈小屋’的平台中。来‘爱心妈妈小屋’不仅可以为准妈妈、新妈妈提供保存母乳和加热食物;集孕妇健康大课堂和“四期”保护于一体,是孕产妇舒适、隐蔽、卫生和安全的隐私地;“爱心妈妈小屋”不仅对医院女职工开放,还接待前来就诊的孕产妇。医院工作人员还细心地为妈妈们准备了“妈妈护理箱”,里面



西京消化病医院济宁整合医学中心在济宁市第一人民医院东院区揭牌。



医院PET-CT中心。



爱心妈妈小屋挂牌。



国外精细化管理专家到医院指导工作。